

封丘县曹岗乡 村委会大院变身晾晒场 助力粮食颗粒归仓

本报讯(记者 崔敬)“我家今年种了50多亩玉米,每天收割的玉米在家堆成了山,如果不及时晾干,就会发霉变质。”10月9日,封丘县曹岗乡马坊村村民杨老汉告诉记者,最近村委会大院、村活动广场开放给大家晾晒粮食,帮了村民的大忙。

今年秋收时节,雨水多、晴天少,粮食及时得到晾晒是保证颗粒归仓的关键。为帮助群众解决“晒粮难”问题,真正发挥村级党群服务中心为民便民功能,近日来,曹岗乡围绕群众所需所盼,全面开放各村级党群服务中心场所,让党群服务中心成为群众身边的一个个粮食“晒场”。

“曹岗乡一共有25个村,每个村委会大院大约有500平方米,30余个文化广场,每个广场大约800平方米,全部腾地‘晒秋’来助力粮食颗粒归仓,守住群众的‘钱袋子’。”曹岗乡



党群服务中心大院成晾晒场

乡长张行山表示,目前,当地正在持续关注关注“秋收、秋种”进度,不断

优化便民举措,帮助群众解决实际问题。

购买“爱心果” 助农暖人心

本报讯(记者 崔敬)“党和政府的关心,好心人的帮助,更坚定了我致富的信心,我要努力种出好吃又健康的苹果。”10月9日,封丘县黄德镇叶寨村脱贫户闫新粘感激地说。

闫新粘是叶寨村的脱贫户,女儿患有肢体残疾,家中唯一的收入来源便是种植的两亩苹果园。最近苹果逐渐成熟,可销量却一直不高,母女二人决定到大街上售卖碰碰运气。

“都来看看,俺家自己种的苹果,可甜可好吃了。”10月9日上午,母女俩骑着三轮车转到了黄德镇政府大院附近售卖。有镇政府的工作人员在购买苹果过程中获悉了这对母女的困境,遂向领导进行了反映。获悉情况后,黄德镇党委立即发出助农号召,机关干部纷纷积极响应,前去购买闫新粘的苹果。

“这些苹果一看就是早上刚摘的,大家放心买,能帮就多帮点。”黄德镇党委委员王建玲一边帮着闫新粘撑袋子、装苹果,一边呼吁大家伸援手、献爱心。短短半个小时,苹果被“抢购一空”。看着手机上持续闪现的收款信息,闫新粘母女心中的大石头落了地,不停地说着谢谢。

“购买脱贫户的农产品既鼓励了困难群众的致富热情,又提升了机关干部的责任感。”黄德镇镇长赵志强表示,当地将积极开展消费帮扶工作,帮助越来越多的困难家庭过上好日子。

书法碑拓 线上观展

本报讯(记者 申长明)10月10日,记者从市博物馆获悉,为方便市民近距离欣赏、学习古代书法,从即日起,《楷书法帖——新乡市博物馆馆藏“欧颜柳赵”书法碑拓展》正式上线。

据了解,“楷书四大家”是对中国书法史上以楷书著称的四位书法家的合称,分别指唐代的欧阳询、颜真卿、柳公权和元代的赵孟頫。欧阳询的字笔力险峻、结构独异,颜真卿的字端庄雄伟、气势开张,柳公权的字清健遒劲、结体严谨,赵孟頫的字圆润清秀、飘逸娟秀。“楷书四大家”在中国书法史上有着深远的影响,他们把书法艺术推向了一个历史高潮,其理论和创作作为后世书法写作奠定了坚实的基础。

市博物馆馆藏历代名碑拓片资源丰富,此次展览通过线上方式将数十件新乡市博物馆馆藏的欧阳询、颜真卿、柳公权、赵孟頫的书法碑刻拓片呈现给市民,希望广大市民能更好地体味中华文化的源远流长与博大。

蜜薯迎丰收 “甜”地收获忙

本报讯(记者 李文奇)金秋时节,长垣市丁栾镇曹沙丘村种植蜜薯的田间地头呈现一派繁忙的景象,乡村田野里到处洋溢着丰收的喜悦。

10月8日,曹沙丘村北,王改玲家的红薯地里,一垄垄红薯从泥土中翻滚而出,个个体态饱满,颜色鲜亮。刚刨出的红薯沉甸甸的,身上还带着新鲜的泥土,散发着清新香甜的香气。村民们欢笑着给新出土的红薯去泥、分拣,其乐融融的丰收景象预示着村民的生活甜蜜如薯。

“今年种有40余亩,主要品种是西瓜红蜜薯、板栗香薯。现在正是大量上市的时候,一斤大概在1元到1.3元。”王改玲开心地说。

近年来,该村因地制宜种植蜜薯、烟薯等营养价值高、口感好的新

品种红薯,有力地促进了产业发展。曹沙丘村党支部书记王英杰介绍,村“两委”通过土地流转方式,将本村内500余亩土地整合集中,引进种植大户投资运营。这些流转的土地可以为村里提供20余个季节性劳动岗位,让村民在家门口实现了就业。

据了解,近年来,丁栾镇曹沙丘村充分挖掘自身产业资源优势,因地制宜种植红薯等特色作物,促进群众增收,为乡村振兴夯实了基础。



村民收获红薯

展示剪纸技艺 传承非遗文化

本报讯(记者 刘志松)“为期一个月的剪纸技艺培训,大家的学习热情很高,基本掌握了剪纸技能。看到这些学员们的作品我很满意。一个精美的作品需要几个小时精剪细琢,希望更多群众参与学习,打造剪纸技艺辉县市新高地。”10月9日,非遗文化剪纸技艺国家级传承人李爱荣对辉县义工的剪纸作品点评道。

据了解,国庆前夕,辉县义工志愿者服务中心邀请李爱荣对义工进行了一个月的剪纸技艺培训,并于国庆节期间进行了作品展示。展示的每幅作品都表达了作者对生活的热爱。一个个可爱的小猪、小马、小鹿、蝴蝶;嫦娥奔月、花好月圆、平安喜乐、玉兔喜迎中秋佳节;锦绣中华、中国梦、歌唱祖国、欢度国庆等作品栩栩如生,剪剪含情,营造出浓郁的节日气氛。

“中国好人”、辉县义工中心秘书



李爱荣(右一)对辉县义工的剪纸作品进行点评

长卢新河说:“感谢李爱荣老师的无私传授。志愿者学以致用,已经在助老、

助童等公益活动中得到应用,很受大家欢迎。”